

## Евгений Валерьевич СМЫШЛЯЕВ

- Депутат Законодательного собрания по одномандатному округу №33 (часть Октябрьского района Новосибирска)
- Комитет по государственной политике, законодательству и местному самоуправлению, заместитель председателя
- Фракция: КПРФ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

## С достойными перспективами

Евгений СМЫШЛЯЕВ работает на округе №33 уже почти два созыва, и результаты его деятельности у всех на виду. Девять лет работы – это сотни исполненных наказов: отремонтированные школы и детские сады, новые дороги и тротуары, детские площадки и зелёные зоны. Не стал исключением и текущий год. О том, что уже сделано и что ещё предстоит сделать, рассказывает сам депутат.

### Дорога в школу

— Евгений Валерьевич, как вы оцениваете результаты работы по исполнению наказов в 2024 году?

— Я всегда стараюсь во главу угла своей депутатской деятельности ставить регулярную работу, а не, как иногда бывает, активно себя проявлять только перед выборами. Поэтому постоянно проводятся встречи с жителями, мероприятия на территории, депутатские приёмы, идёт работа по наказам — как подготовительные этапы и проработка, так и контроль за деятельностью подрядчиков и



приём самих работ. Поэтому на территории я бываю постоянно. Могу сказать, что 2024 год, как и все предыдущие, в плане исполнения наказов был плодотворным, исполнено много больших капитально-ремонтных задач. И главное, конечно, — то, что завершено строительство долгожданного лицея №185. Около 10 лет мы работали над тем, чтобы это здание появилось. Сначала безуспешно, потом в 2018–2019 годах строительство было включено в бюджет области так называемы-

ми нулевыми строками, то есть с появлением проекта можно было бы включаться в финансирование. Но его разработали только в 2021 году, и только тогда появилась возможность включения в бюджет 2022–2024 годов средств на строительство.

Тут ещё стоит сказать об извечной проблеме, с которой сталкиваемся регулярно, — подъездные пути к школам. Когда строится очередное детское учреждение, первый вопрос после ввода в эксплуа-

### ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Новосибирск, ул. Стофато, 1а

- вторник, четверг — с 11:00 до 14:00
  - среда — с 15:00 до 18:00
  - пятница — с 10:00 до 12:00
- приём ведёт помощник депутата Миракина Юлия Валерьевна
- третья среда месяца — с 15:00 до 18:00
- приём ведёт депутат

тел.: 8 (383) 206-64-21,  
292-75-39

e-mail: okrug33nsn@yandex.ru

vk.com/evsnsn

ной администрацией и мэрией сразу занялся решением этого вопроса. Нужно было, чтобы дорога стала не односторонней, а двусторонней, чтобы тротуары были по нормативу. Всё это со скрипом, тяжело, но удалось. В итоге по улицам Чехова и Восход до самой улицы Лескова выполнены работы по дорожному покрытию, а также тротуарная сеть, которая даёт возможность детям безопасно идти в школу.

— А что было сделано по остальным школам?

— Очень много. Ученики лицея №185, пока шло строительство нового здания, были распределены по школам №202 и №16. И была договорённость с департаментом образования, что этим школам будут выделены дополнительные средства. Сейчас на территории школы №202 выполнены работы по ограждению, в классах заменили линолеум, модернизированы гардеробы, рассматривается вопрос о спортивной площадке. В школе №16 сделан общий поддерживающий ремонт, капитально отремонтирован спортзал, выполнен наказ по обновлению стадиона стоимостью 9 миллионов рублей. Хотя тут некоторые моменты не продуманы — сама площадка сделана, но нужно же обеспечить и достойные подходы к ней,

■ Продолжение на стр. 2-3

## Сила убеждения

Его ждали 10 лет и вот наконец дождались — 2 сентября новое здание лицея №185 открыло свои двери.

История школы (тогда ещё не лицея) уходит корнями глубоко в минувшие десятилетия. Она была построена в 1968 году, и уже к началу 90-х появились первые признаки старения: слабый грунт «загулял», перекашивались окна, пришлось делать стяжки основания, в общем, здание постепенно приходило в аварийное состояние. А вокруг полным ходом расцветали яркими красками разноцветные дома новых жилмассивов, регулярно поставлявших новых учеников в переполненную школу.

Для депутата Евгения Смышляева строительство нового здания было одним из главных наказов, одним из самых сложных и дорогих.

— Мы около 10 лет пробивали это строительство, — гово-



Депутат Евгений Смышляев — частый гость в лицее.



уже 1380 школьников — одних первых классов целых восемь.

Кабинеты оборудованы по самой продвинутой школьной моде: эргономичная мебель, компьютеры, сенсорные панели, полное оснащение по назначению. Кабинет технологий — настоящие станки, полные наборы инструментов на каждом столе. Кабинет физики — всё готово к проведению лабораторных занятий.

Кабинет кулинарии — не у каждой хозяйки кухня оборудована на таком уровне. Кабинет музыки — электронное пианино, полное разнообразие музыкальных инструментов, вплоть до трещоток и бубнов. Столовая одновременно может

вместить почти 500 человек, у каждого класса свой стол.

А ещё в лицее три спортзала, медицинский блок с сенсорной комнатой, студия робототехники, театральная студия, особая гордость — 25-метровый бассейн.

— Евгений Валерьевич Смышляев стоял у самых истоков задумки строительства нового здания, — подчёркивает Ирина Новосёлова. — И проект, и строительство — всё было под его непосредственным контролем. Уверена, если бы не его настойчивость и сила убеждения, мы бы ещё долгие годы ждали новое здание. Спасибо ему за такое участие и неравнодушие.

# НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В 2024 году на избирательном округе №33

исполнено 40 наказов

- установка детской площадки на придомовой территории домов №33 и 35 по улице Шевченко
- установка детской спортивной площадки с ограждением и резиновым покрытием по ул. Шевченко, 31
- капитальный ремонт лестниц, обустройство детской площадки на придомовой территории по ул. Шевченко, 29
- установка малых архитектурных форм и детских игровых элементов с укладкой резинового покрытия на ул. Грибоедова, 32
- благоустройство придомовой территории дома №117 по ул. Декабристов – установка современной детской игровой площадки с резиновым покрытием
- установка малых архитектурных форм во дворе дома №26/1 по ул. Восход
- благоустройство сквера Героев Донбасса
- укладка резинового покрытия на детских площадках дома №225 по ул. Кирова
- ремонт асфальта на придомовой территории дома №108 по ул. Кирова
- укладка резинового покрытия на детской площадке дома №111 по ул. Чехова
- капитальный ремонт фасада Новосибирского городского педагогического лицея им. А. С. Пушкина
- строительство тротуара по ул. Добролюбова на участке от ул. Лескова до ул. Пролетарская



**Благоустройство Грибоедовского бульвара – один из важных выполненных наказов.**

- благоустройство улицы 3-го Интернационала – снос гаражей, озеленение, снос аварийных деревьев
- благоустройство Грибоедовского бульвара от ул. Ленинградская до ул. Лескова с установкой водоотводения
- установка многофункциональной спортивной площадки на придомовой территории дома №70 по ул. Никитина
- спил аварийных деревьев по ул. Никитина, 70
- благоустройство по ул. Белинского, 6 – резиновое покрытие под тренажёрами
- ремонт и обустройство тротуара, укладка асфальта между домами №6 и 6/1 по улице Белинского
- ремонт асфальта, тротуаров, дорожного покрытия, восстановление и ремонт лестницы от жилого дома №15 по ул. Лескова к дому №3 по ул. Белинского
- благоустройство детской площадки с установкой малых форм, резинового покрытия на придомовой территории дома №68 по ул. Никитина
- обустройство тротуара вдоль 1–4-го подъездов дома №194/8 по ул. Б. Богаткова
- обустройство сквера на участке между домами №194/7, 194/8, 194/3 по ул. Б. Богаткова и д/с №501, обустройство пешеходных дорожек, посадка деревьев, кустарников
- снос гаражей у домов №41, 42, 43, 45 по ул. Гурьевская
- ощебенение ул. Дунайская
- ремонт асфальта у дома №24 по ул. Нижегородская
- капитальный ремонт фасада детского сада №391
- ремонт асфальта на территории детского сада №501 (№173)
- установка новой песочницы на территории детсада №501
- замена паркета в музыкальном зале в детском саду №501
- капитальный ремонт уличных веранд на территории детского сада №501
- строительство нового здания лицея №185
- капитальный ремонт стадиона средней школы №16 с обустройством спортивных площадок, установкой спортивных элементов
- обустройство тротуара вдоль дома №64 по ул. Никитина со стороны ул. Ленинградской
- капитальный ремонт асфальта на ул. Грибоедова от пересечения с ул. Пролетарской до пересечения с ул. Лескова
- благоустройство территории возле ул. Никитина, 62, со стороны пересечения ул. Никитина и ул. Московская
- снос аварийных домов по ул. Грибоедова, 115, 121, ул. Красносельская, 6а, ул. Нижегородская, 119/1
- ремонт тротуара за домом №194/5 по ул. Б. Богаткова
- реконструкция спортивной площадки школы №202
- ремонт сцены в актовом зале, установка занавеса в средней школе №167
- обустройство тротуара вдоль ул. Б. Богаткова от больницы №2 до детского сада №391



**Депутат Евгений Смышляев проверяет, как идут работы по улице Автогенной.**

## Продолжение. Начало на стр. 1

благоустройство вокруг, поэтому надо отдельно этим заняться. Выполнен ремонт спортзала, объём работ большой.

Силами застройщика у школы №167 на улице Добролюбова тоже выполнены работы по строительству многофункционального стадиона, но там и финансирование существенно больше, около 20 миллионов. Прорабатывается возможность исполнения в 2025 году наказа по обустройству стадиона между школами №2 и 75 на Никитинском жилмассиве.

В этом году отмечали 225 лет со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина, и мы об этом не забыли – в лицее имени Пушкина отремонтировали фасад. Здание старое, выглядело уставшим, сейчас у лица будет новое лицо.

Идут работы по капремонту здания, где разместится начальный блок школы №19 на улице Бориса Богаткова. Там когда-то был детский сад, потом здание отдали в концессию частной школе, потом её расторгли, было много споров, что здесь сделать, обсуждалась жилая застройка, но отстояли необходимость присоединения к школе. Сейчас ремонтные работы идут полным ходом, со следующего 1 сентября дети смогут там учиться. В школе №75 проведён ремонт кадетских классов, в школе №2 – актового зала, заменили кресла, тоже выделялись средства из депутатского фонда. Там зал почти полностью преобразился – остекление, установка кондиционера, сейчас вот кресла, останется провести работы по сцене.

Много сделано и в дошкольных учреждениях. В детском саду №501 с помощью депутатского фонда отремонтировали музыкальный зал, это тоже один из наказов. Отремонтировали веранды. Закончили работы по фасаду детсада №391 на Бориса Богаткова. Идёт капремонт здания детского сада №234 на Чехова, где после ремонта крыши вылезло множество проблем и стало ясно, что нужен ремонт всего здания.

## Зелёные истории

– Вы – активный сторонник развития зелёных зон на территории округа. Что сделано в этом направлении?

очень нуждается в реконструкции, и в ближайшее время она должна быть выполнена. И, конечно, все мы ждём исполнения наказа по благоустройству сквера имени Юрия Бугакова возле здания Законодательного собрания. Думаю, в следующем году работы начнутся и в ближайшие два года будут выполнены.

– Как на округе выполняется нацпроект «Безопасные и качественные автодороги»?

– По этому нацпроекту отремонтирован большой участок дороги по улице Воинской от улицы Бориса Богаткова до Гурьевской с обустройством тротуаров. Выполнен ремонт дорожного покрытия на улицах Грибоедова, Шевченко, Белинского, Гурьевской, Тургенева, Ленинградской, Московской и ряде других. Что мне понравилось в этом году – то, что изменился подход к ремонту дорог второй категории, где не ходят общественный транспорт. Раньше был чисто ямочный ремонт, но с этого года стали ремонтировать более крупные участки, что позволяет поддерживать нормальное состояние в течение более длительного срока – не на год-два, а на 5–10 лет.

Кроме того, было очень много обращений жителей улицы Автогенной, она находится далеко от улицы Никитина, где ходит общественный транспорт, и люди, которые живут в частном секторе, фактически лишены транспортной доступности. А чтобы запускать автобус, нужен был комплексный ремонт. Сейчас по нацпроекту проведён ремонт на участке от улицы Кирова до Панфиловцев со строительством новых тротуаров. Затем планируем, что по улице Панфиловцев до улицы Никитина тоже будут выполнены работы, и я верю, что всё это позволит в перспективе запустить там общественный транспорт.

Большое внимание стали уделять тротуарам, что радует. Построено много тротуаров при подходах к школам. Сейчас, например, по улице Добролюбова построен тротуар от улицы Лескова, и фактически соединена сеть с улицей Пролетарской. Теперь обеспечена безопасность для передвижения детей. Строятся тротуары от больницы скорой помощи №2 на улице Якушева до детского сада №391 и пешеходный переход к школе №19. Выполняется ремонт тротуара возле дома №62 по улице Никитина, это очень проходное место, он давно находился в ужасном состоянии. Работу по этой



**Фасад лицея им. А. С. Пушкина отремонтирован по наказу избирателей.**



территории выполнили, заасфальтировали все прилегающие участки, обосobili пешеходную зону, а то раньше люди ходили фактически между машинами.

Проведено благоустройство придомовой территории по улице Лескова, 15 — асфальтирование проездов, парковок, тротуаров, обустройство детской площадки, ремонт лестниц. Но что делать с постоянными проблемами из-за аварий коммуникаций, пока никто не знает. Каждые полгода, если не чаще, происходит затопление территории, которая находится в низине. Сейчас после комплексного ремонта там опять произошла коммунальная авария, администрация разбирается с её последствиями.

Отремонтированы проезд и тротуары у дома по улице Нижегородская, 29, благоустраивается детская площадка. Приведены в порядок проезды у домов по улице Кирова, 108, и Нижегородская, 24. Построены новые тротуары на придомовой территории на Бориса Богаткова, 194/5 и 194/8.

Большие работы проведены во дворе дома 32/2 по улице Грибоедова — обустройство проездов, парковок, озеленение, тротуары, вывезли все металлические гаражи. Чуть-чуть не хватило выделенных из бюджета средств, я добавил из депутатского фонда на асфальтирование и благоустройство проезда между домами 32/2 и 32/1. В течение последних пяти лет Грибоедовский жилмассив меняется на глазах. Есть мелкие работы, которые ещё нужно выполнить, — тротуар устарел, асфальт на проездах, но думаю, что в ближайшей перспективе это будет сделано, Грибоедовский жилмассив и дальше будет преображаться.

## Урок литературы

— У вас на округе большой частный сектор — как там дела?

— В частном секторе две извечные проблемы — дороги и освещение. В этом году на улице Дунайской и ряде других улиц проведены работы. Мой помощник постоянно на связи с профильным департаментом мэрии, доводит все пожелания жителей. К сожалению, исполнители не всегда всё успевают, нужно их контролировать. Могут, например, поставить столб, но не установить осветительный прибор. Просим людей обращаться по всем вопросам, сразу будем реагировать.

— Ещё одна точка приложения сил — детские и спортивные площадки. Что здесь нового?

— Направление по обустройству спортивных площадок в этом созыве было одним из приоритетов. Территории выбирались так, чтобы хотя бы одна многофункциональная спортивная площадка была на каждом жилмассиве. В предыдущие годы установили их на Гурьевском жилмассиве, на Бориса Богаткова, 194/3, сейчас выполнены работы по строительству новой площадки на улице Шевченко, 31. Многофункциональная стритбольная площадка поставлена на Никитинском жилмассиве, на Никитина, 70. Думаю, в следующем году мы установим ещё одну крупную площадку на Никитинском жилмассиве, и тогда фактически вся территория округа, все жилмассивы будут охвачены.

Большой объём выполнен по наказам установить резиновое покрытие, безопасное для детей.



Это по адресам: Никитина, 68, Грибоедова, 32, Кирова, 225, Чехова, 111, Белинского, 6, Шевченко, 29, 31.

— Ваш округ — наверное, самая «литературная» территория в городе?

— Конечно. Мы сейчас обдумываем, как это подчеркнуть. Одна из задумок, как мы будем благоустраивать Грибоедовскую аллею, — это установка на торцах зданий каких-то носителей информации о писателях, в честь которых названы улицы. Потому что это и сама улица Грибоедова, и расположенные рядом дома по улицам Толстого, Лескова, Тургенева, Белинского, Чехова — такое перекрестье всех литературных направлений.

— Как развивается сотрудничество с библиотеками?

— Как всегда, тесно и плодотворно. На моей территории находится сеть библиотек Октябрьского района — имени Толстого, Бориса Богаткова, Пришвина, Лаврова. Проводим много совместных ме-

роприятий. В библиотеке имени Толстого много лет проходит традиционный конкурс молодых поэтов. Библиотека имени Бориса Богаткова два года назад модернизирована, стала модельной. И сразу заметно прибавилось посетителей, людям здесь очень интересно.

## Менять форматы

— Помогают ли ТОСы в вашей работе?

— Всегда взаимодействую со всеми ТОСами, со всеми старшими по домам, но небольшая ложка дёгтя у меня здесь будет. Эта система нуждается в некотором реформировании. Мы это уже обсуждали с администрацией района и мэрией. У каждого ТОСа есть свои сильные и слабые стороны. Но главная их задача — работа с населением, со всеми жителями, не просто проведение праздников, а в первую очередь содействие благоустройству территории. Это состояние подъездов, проходных путей к жилмассиву, благоустройство внутри территории, тротуары, детские площадки. То есть они всегда должны быть помощниками, участниками процесса, взаимодействовать с управляющими компаниями. Раньше были очень сильные старшие по домам, они могли очень аргументированно объяснить свою позицию в УК, сейчас не всегда это получается. Поэтому хочется, чтобы ТОСы немного переформатировали свою деятельность в этом отношении. И более активно работали с населением в сфере благоустройства и ЖКХ — то, что в первую очередь необходимо людям. Проведение праздников тоже должно занимать определённое место, но это не должны быть местечковые мероприятия, меж-

дусобойчики, когда приходят одни и те же люди, — нужно расширять поле деятельности, люди должны быть чем-то заинтересованы. Надо находить новые форматы.

— Продолжаете ли вы юридическую деятельность? В каком формате?

— В силу своей профессии и внутренней потребности никогда не бросаю процесс обучения. В этом году окончил магистратуру Сибирского института управления — филиала РАНХиГС по направлению «административное право», сейчас это один из профилей моей работы. Постоянно провожу бесплатные юридические консультации для жителей района, иногда бесплатно помогаю при обращениях в суд, потому что проблема обманутых дольщиков хоть и подходит к логическому завершению, но есть ещё остаточные явления, когда необходимы помочь в судебном порядке и просто консультации.

## ДЕПУТАТСКИЙ ФОНД

Распределение 5 млн рублей депутатского фонда Евгения Смышляева в 2024 году

- ул. Федосеева — благоустройство парковочно-го кармана
- ул. Ленинградская, Коммунстроевская, Москвина, 2-я Воинская, Добролюбова — грейди-рование
- средняя школа №167 — приобретение рулонных штор и карнизов
- ул. Гурьевская, 35, 45 — снос и обрезка де-ревьев, обустройство тротуара
- ул. Восход, 26/1 — уста-новка малых архитектурных форм на придо-мовой территории
- ул. Белинского, 6, 6/1 — снос и обрезка деревьев
- детский сад №391 — приобретение оборудо-ования медицинского кабинета
- средняя школа №202 — приобретение (изго-товление) подарочной, сувенирной продукции



- ул. Бориса Богаткова, 194/8 — устройство бордюрного камня
- ул. Коммунстроевская, 50 — установка малых архитектурных форм на придо-мовой территории
- ул. Карла Либкнехта, 94 — установка малых архитектурных форм
- детская школа искусств №12 — приобретение аккордеона
- детский сад №150 — приобретение снего-уборочной машины и оргтехники
- спортивная школа «Энергия» — приобрете-ние (изготовление) подарочной, сувенир-ной продукции
- ул. Добролюбова, 69 — установка игрового, спортивного оборудования, малых архитектур-ных форм
- центральная би-блиотечная система им. Л. Н. Толстого — приобретение системы кондиционирования
- детский сад №237 — приобретение кухонно-го инвентаря и развива-ющего оборудования
- ул. Декабристов, 117 — установка игрового, спортивного оборудования, малых архитектур-ных форм
- ул. Бориса Богаткова, 24 — снос и обрезка деревьев
- лицей №185 — при-обретение коврового покрытия
- поликлиника №7 — при-обретение и установка кондиционера, приоб-ретение мебели
- средняя школа №52 — приобретение мебели в класс начальной школы
- ул. Никитина, 70 — снос и обрезка деревьев
- ул. Грибоедова, 32/1 — ремонт проезда на при-домовой территории
- лицей №185 — при-обретение коврового покрытия
- поликлиника №2 — приобретение и монтаж системы видеонаблю-дения

# Оформить по закону

Тема комплексного развития территорий (КРТ) сегодня на слуху, особенно она волнует жителей тех домов, которые попадают в зону новой застройки.

КРТ — это возведение жилых массивов с соблюдением всех норм по социальной инфраструктуре. То есть должно быть необходимое количество мест в находящихся рядом детских садах и школах, налажено медицинское обслуживание, обеспечена транспортная доступность.

В Октябрьском районе есть несколько площадок, где запланировано КРТ. Это территории частного сектора от улицы Грибоедова до Автогенной, участок аварийного жилья по улице Никитина, площадки улиц Кошурникова, Добролюбова, Панфиловцев, ряд других.

— Мы все понимаем, что Октябрьский район — это практически центр Новосибирска, и в ближайшей перспективе нас ждёт реализация проектов КРТ не только на площадках аварийного жилищного фонда, но и на территориях, где сейчас индивидуальная жилая застройка, — говорит депутат заксобрания Евгений Смышляев. — И вот что я хотел бы сказать по этому поводу. У жителей есть опасения, которые некоторые люди специально подогревают, что якобы их всех выкинут из своих домов, заплатив копейки. Хочу заверить: ничего подоб-



ного не случится. Существуют определённые требования, которые установлены земельным законодательством. И там ясно говорится, что будет производиться оценка земельного участка, самого строения, а также затрат на переезд. Причём не по кадастровой стоимости, а именно по рыночной. И если кто-то останется недоволен, возникнут какие-то претензии или вопросы, можно будет решить их в судебном порядке. Такая практика есть, люди обращаются в суд, он проводит независимую экспертизу, и обычно цена возрастает на 300–500 тысяч, иногда даже на миллион рублей.

Однако у некоторых проблемы всё же могут возникнуть, предупреждает депутат. Они каснутся тех, кто никогда не занимался оформлением прав на

своё строение и землю. То есть если человек понимает, что он фактически не является собственником, ему необходимо в срочном порядке оформить все документы, настойчиво рекомендует Евгений Смышляев.

Право собственности, право на наследство, проведение реконструкции — всё должно быть оформлено в соответствии с законом, — подчёркивает он. Большая просьба ко всем жителям проверить, насколько их документы соответствуют сейчас состоянию строения, и привести их в порядок. Тогда вопросов точно не будет.

Те, у кого дом или квартира находятся в собственности, на выплаченные средства приобретают новое жильё сами, тем, кто проживал на условиях социального найма, его предоставляет муниципалитет.

# Снизить градус

На октябрьской сессии заксобрания были утверждены изменения в региональный закон «О дополнительных ограничениях розничной продажи алкоголя при оказании услуг общественного питания».

Депутат заксобрания Евгений Смышляев считает, что эта проблема действительно очень актуальна для жителей крупных городов, и Октябрьский район Новосибирска не исключение.

Во многих микрорайонах расположены фактически круглосуточные пивные, отравляющие существование тем, кто живёт в ближайших домах, — отметил он. — Прекращение деятельности этих заведений в ночное время позволит заметно снизить градус социальной напряжённости. Мы обязательно будем держать на контроле исполнение принятых в закон поправок. Хочу обратиться ко всем жителям района: если вы столкнётесь с работой подобных заведений в неподложенное время, сообщайте об этом в органы полиции и в мою общественную приёмную. Нарушителей будем наказывать.



# Лето, река, каникулы!

Прогулки на теплоходе давно стали доброй летней традицией для школьников, живущих на территории избирательного округа №33.

Организует речные круизы для ребят депутат заксобрания Евгений Смышляев.

Этим летом в празднике приняли участие почти 200 школьников. На водную прогулку собрались ребята из летних трудовых лагерей при органах ТОС Шевченковского, Никитинского, Гурьевского, Гаранинского жилмассивов и ТОС «Пульс». Экскурсия длилась два часа, за которые теплоход прошел путь от Речного вокзала почти

до Димитровского моста, а затем до Северо-Чемского жилмассива, после чего вернулся к пристани на Речном вокзале.

Дети с любопытством рассматривали родной город с реки. Для ребят подготовили развлечения: аквагрим, музыкальные конкурсы и игры с небольшими сувенирами для победителей.

По традиции мы открываем летние каникулы прогулкой на теплоходе с играми, конкурсами, аквагримом, леденцами и хорошим солнечным настроением, — отметил Евгений Смышляев. — С насыщенной программой двухчасовая экскурсия пролетает незаметно.

# Танцам места хватит

Средства депутатского фонда помогают решать многие локальные задачи, на которые не всегда хватает денег, выделяемых из бюджета.

Депутат по округу №33 Евгений Смышляев направил часть средств своего фонда на решение проблем детских садов и школ — проведение ремонтных работ и закупку мебели.

В детском саду №501 «Медвежонок» на улице Бориса Богаткова за счёт средств фонда уложили новое покрытие на пол музыкального зала и обновили потолок. В этом большом зале — около 70 квадратных метров — ребята смогут петь, танцевать, давать концерты. По наказам избирателей ведётся ремонт в спортивном зале детского сада, идут работы по

асфальтированию территории.

— Евгений Валерьевич — наш верный друг, всегда посещает наши мероприятия, — говорит заведующая детским садом №501 Светлана Вабищевич. — Он постоянно помогает нашему детскому саду, за что мы ему очень благодарны.

В школе №202 на Шевченковском жилмассиве по наказам избирателей на средства фонда установлено ограждение. В школе №75 в Никитинском микрорайоне выполнен ремонт класса и приобретена мебель. В школе №52 приобрели мебель для учеников младших классов.

